

■ Scăderi pentru piețele europene, într-un context economic plin de provocări  
**PAGINA 2**

■ Justiția, energia și finanțele - teme arzătoare pentru clasa politică și societatea civilă  
**PAGINA 3**



■ CRISTIAN PANDEL, CHAIRMAN OF THE BOARD MEMENTO GROUP: „Provocarea mea este ca Animawings să devină o poveste românească de succes”  
**PAGINA 9**

■ Academia acordă burse tinerilor olimpici  
**PAGINA 10**

■ DEZBATERE CU SCÂNTEI ÎN PARLAMENT / Moțiunea simplă pe energie, la vot în Camera Deputaților  
**PAGINA 11**

■ PIAȚA PENTRU ZIUA URMĂTOARE / Prețul maxim al energiei electrice - 3.047,19 lei/MWh  
**PAGINA 12**

■ MORGAN STANLEY: "Scăderea acțiunilor va apărea pe fondul câștigurilor mai mici ale companiilor"  
**PAGINA 12**

GRAM AUR = 266,7799 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9487 RON

EURO = 4,8287 RON

DOLAR = 4,8481 RON

## Revine atmosfera anilor '80, acum și în energie

**C**riza europeană din energie vine cu plafonări de prețuri, compensații pentru cei expuși, revenirea cărbunelui în forță în plină expansiune a energiei verzi și, peste toate cele de mai sus, naționalizări și penurie ce amintesc de sfârșitul Epocii de Aur din România.

Oldies but goodies se spune despre muzica anilor '80. În lumea occidentală, perioada coincide cu finalul crizei petroliere și a inflației ce i-a urmat, începutul calmării dobânzilor și revenirea spre normal. În România lucrurile stăteau însă altfel, criza datorilor speriașe conducerea de partid și de stat, astfel încât urmau ani complicați, cu economii pe toate palierele societății pentru a rambursa accelerat datoria externă.

Ne amintim de interperlele perio-

dice de energie electrică, de căldura dată cu picătura, de apa caldă care venea mai rar, dar și de cozile la alimente care erau ieftine în mercuriale, dar care începeau să lipsească din magazine, producția fiind orientată mai mult spre export, și de listele cu obiecte reciclabile pe care eram așteptați să le colectăm la școală, de la maculatură la sticle și borcane.

Vom ajunge iar acolo? Acum pare o exagerare, deși elitele care conduc UE dau semnale tot mai des că urmează să strângem curea energetică. Pentru imagine, la nivel de UE se joacă țara - se amenință Rusia cu plafonarea prețurilor țițeiului și gazelor, se sprijină cu echipamente militare Ucraina, se mimează puterea și autosuficiența.

CRISTIAN DOGARU  
(continuare în pagina 11)

### ZERO HEDGE:

## ”Rusia va legaliza utilizarea criptomonedelor pentru comerțul internațional”

● Banca Rusiei și Ministerul de Finanțe au convenit că, în condițiile actuale, ”este imposibil” să continue fără să accepte criptomonedele drept mijloc legal de plată în tranzacțiile internaționale, conform Zero Hedge, care citează TASS

**B**anca Națională a Rusiei și Ministerul de Finanțe de la Moscova și-au reconsiderat poziția față de criptomonedele, recunoscând că legalizarea utilizării monedelor digitale în tranzacțiile transfrontaliere este necesară, conform unui raport al agenției ruse de știri TASS, scrie Zero Hedge.

Potrivit sursei citate, cele două organisme guvernamentale ale țării au convenit că ”este imposibil” să continue fără să accepte criptomonedele drept mijloc legal de plată în

comerțul internațional. Mișcarea apare în condițiile în care autoritățile de la Kremlin caută modul în care pot să reglementeze cel mai bine piețele de Bitcoin și criptomonedele, în general. Rusia, care este cea mai mare țară din lume, se află de jumătate de an sub tulpă sancțiunilor țărilor vestice ca urmare a invaziei Ucrainei și caută alternative la dolarul american, pentru tranzacțiile sale în special cu mărfa.

ANDREI IACOMI  
(continuare în pagina 4)

## Una vorbim și alta fumăm

**BURSA** Cornel Codită

”Timpurile au trecut și trec, moravurile și năvaurile, pe la noi, însă, par să fie ca pietrele de râu. Râmin! Cui nu-i place, să trăiască, încă! Iar dacă pentru asta trebuie să-ți vinzi pe alții, uneori chiar pe prietenii sau rude de un singe cu tine, să-ți vinzi credința, sufletul, țara, să te faci coadă de topor pentru ai de-ai venit să taie ”pădurea”, ce mai contează?! Te să-ți fie bine!”



**B**irfa literară, cu bătaie politică, atribuia zicerea lui Argezei. O săgeată ”colectivă” aruncată spre Sădoveanu, așa, ca între fumători înărăiți, la vremea când ultimul trecuse prompt și fără scrupule în tabăra prolecutistă. El, marele ”boter”, își pusese pe umeri, peste haina ultra-privilegiilor de care se bucura în regimul puterii sovietelor, corborat de pe tancuri și la București, salopeta de slujitor al proletariatului internațional și al clasei muncitoare, locale. Argezei, nici el chiar ușă de biserică, rămăsese totuși la ”Național”. Sădoveanu, la

”Kent”. Așa, deci, coane, una vorbim și alta fumăm! O tempora o mores!

Timpurile au trecut și trec, moravurile și năvaurile, pe la noi, însă, par să fie ca pietrele de râu. Râmin! Cui nu-i place, să trăiască bine? Iar, dacă pentru asta trebuie să-ți vinzi pe alții, uneori chiar pe prietenii sau rude de un singe cu tine, să-ți vinzi credința, sufletul, țara, să te faci coadă de topor pentru ai de-ai venit să taie ”pădurea”, ce mai contează?! Te să-ți fie bine! Te uii în jur și băgi seama că moravurile și timpurile, de fapt, nu se despart niciodată.

(continuare în pagina 3)

# Comisia Europeană vrea controlul total asupra economiilor din Europa



Ilustrație de MAKE

**U**n proiect de lege cu implicații deosebit de grave este în lucru la nivelul Comisiei Europene, conținut de un proiect de lege care suspendărilor tuturor contractelor din sectorul privat și forțarea companiilor de a constitui stocuri, conform articolului semnat de Hendrik Kafsack, corresponsentul economic al cotidianului german la Bruxelles.



CĂLIN RECHEAU

”Prin introducerea unui nou instrument de intervenție pe piață în situații de urgență, Comisia dorește să obțină drepturi extinse de intervenție în economie. Statele europene trebuie să stopeze de urgență această lege, deoarece furnizarea bunurilor importante este sarcina companiilor,

nu a politicienilor de la Bruxelles”, accentuează Kafsack într-o notă pe marginea articolului. Kafsack mai subliniază că prevederile din proiectul de lege nu oferă prea multe mijloace prin care statele membre ale UE, teoretic încă suverane, ar putea să încetinească sau să blocheze acțiunile CE.

Legea a fost inițiată de Thierry Breton, comisarul pentru piața internă, care a învățat lecțiile oferite de pandemie și de războiul din Ucraina, după cum scrie FAZ.

Noua lege ar trebui să ducă la constituirea unui ”instrument de urgență pentru piața unică”, care să faciliteze

controlul direct al Comisiei Europene asupra furnizării de produse în caz de criză, și va fi prezentat public la mijlocul acestei luni.

Legea va permite Comisiei să intervină pe piețele bunurilor care sunt considerate ”importante”, să ceară constituirea unor ”rezerve strategice” și chiar să specifice direct ordinea de executare a comenzilor primite de companiile din sectoarele critice, conform articolului din FAZ. De asemenea, Comisia dorește și puterea de a recomanda statelor membre ale UE modul în care vor fi distribuite aceste rezerve.

(continuare în pagina 4)